

我区召开生态环境建设工作推进会

伊滨讯 9月6日,我区组织召开生态环境建设工作推进会,区党工委副书记、管委会主任胡大鹏出席会议并讲话。会议传达了全市生态环境建设工作会议精神,对当前面临的严峻形势分析研判,并对下一步工作安排部署。会议指出,今年以来,全区各级各部门持续强力推进生态环境建设工作,一些历史遗留污染治理难题有了新突破,生态环境建设取得了一定成效。但肯定成绩的同时,也要清醒认识我区空气质量考核部分指标在全市排名落后等问题,清醒认识打赢污染防治攻坚战面临的挑战;要进一步强化责任担当,坚持铁腕治污,不断推进生态环境建设取得新成效。(李光辉)

我区对创建全国文明城市工作再安排

伊滨讯 文明城市是城市的最高荣誉,创建全国文明城市既是政治任务,也是民生工程,把荣誉变为现实,关键在做。怎么做?做什么?如何着力?9月8日,我区召开专题会议,安排部署以“四整治三提升”攻坚行动为重点的巩固提升创建全国文明城市工作。区党工委副书记于晓惠、区纪委书记练志杰出席。会议从户外广告、交通秩序、新旧社区、农贸市场、书香洛阳、美丽乡村、城市道路七个方面对任务进行了细化分解,从重点区域、重要内容、重点方法等方面进行了再部署再安排。会议要求,要站位全局,强化问题导向,推动全面、全民创建;要突出重点,把握关键,把工作落到实处;要加强领导、夯实责任,按照明确的时间节点、任务分工、工作标准倒逼落实。会议强调,各牵头责任单位要以“四整治三提升”攻坚行动为抓手,提升站位、迅速行动,掀起整治提升工作新高潮,在推进措施、监管方式、工作机制等方面深入探索,对重点工作任务,列出时间表,明确责任状,确保各项工作事有人干、责有人担,努力为洛阳市创建全国文明城市增光添彩,以良好的文明形象和奋发向上的城市风貌迎接党的十九大胜利召开。区直相关单位分管副职及创建专干、各镇分管创建工作副职、创建办主任等30余人参加会议。(苗君青)

我区组织党员干部观看电视专题片《巡视利剑》

伊滨讯 “专题片振聋发聩,教育深刻、令人警醒,巡视成果让党风政民风为之一振……”近日,电视专题片《巡视利剑》播出后,区巡察办组织党员干部进行观看,并召开专题会议学习讨论。会上,区巡察办工作人员分别交流了专题片观后感,形成统一共识:一是深刻领会《巡视利剑》专题片的精髓要义,用于指导当前各项重点工作;二是创新载体,结合“伊滨大发展,我要怎么办”大讨论活动,围绕思想作风开展讨论;三是结合巡察工作实际,加强学习,丰富知识架构,全面提升巡察干部思想境界和能力素质,练就忠诚、干净、担当的巡察干部队伍。(巡察室)

我区积极开展精准扶贫技能培训

伊滨讯 为切实提高贫困家庭中适龄劳动力的技能水平,今年以来,区组织人社局积极开展精准扶贫技能培训工作。截至目前,共培训农村转移劳动力461人,其中贫困人口22人。据悉,与以往相比,今年的培训工作主要呈现三个特点:一是培训对象更精准。各乡镇以贫困户劳动力为主要培训对象,确保建档立卡贫困户中有培训需求的劳动力都能参加培训;二是培训工种更丰富。坚持以市场和就业需求为导向,分类进行化妆师、美容师、中式面点师、中式烹调师等多个工种培训,使贫困户劳动力根据自己的意愿选择培训工种的更大;三是鉴定工作更及时。培训结束后,及时开展技能鉴定考核,让达到要求的参加培训人员及时获得相应的技能鉴定等级证书。(王若)

我区启动2017年度企业退休职工审验工作

伊滨讯 为准确掌握辖区内企业退休人员生存状况,日前,我区启动2017年度企业退休职工审验工作。审验对象为全区30多家企业的753名退休职工及供养亲属,认证时间为9月1日至9月30日。企业退休职工及供养亲属需携带本人身份证和退休证(供养亲属证),到区社保中心待遇审核窗口进行审验。对于重病、残疾、高龄等本人无法审验的,由所在单位(村)出具相关证明,确保审验工作无遗漏。对于长期在异地居住的人员,可携带《生存认证表》到居住地社保经办机构协助认证后,再将认证表寄回区社保中心进行审验。对于未按规定进行审验的退休人员,区社保中心将于10月份暂停发放养老金,待其补办认证手续后再予以恢复发放并补发。(刘天义)

锻造审计“铁军”当好经济工作“侦察兵”

伊滨讯 近日,笔者从区审计局获悉,该局把审计业务工作与“伊滨大发展 我们怎么办”真抓实干大讨论活动结合起来,加强党员干部作风锻造,助力审计职能发挥,打造一支过硬的审计“铁军”。据了解,该局采取集中学习研讨和自我学习相结合等方式,学习大讨论活动资料汇编,特别是原汁原味学习李钢锤同志《真抓实干 责任重于泰山》讲话精神,围绕区党工委的一系列重大部署,加大政策落实和民生领域项目资金审计监督力度,注重对审计发现问题的归类、分析和研究,着力揭示制度运行、资金管理等方面存在的突出问题,从体制机制和制度层面提出加强管理的意见和建议,促进各项政策的全面落实。为积极应对新常态,该局通过审计网站、微信等新兴媒介拓宽学习途径,拓展学习载体,丰富学习内容,不断提升审计干部的自身素质。在具体工作中,认真学习审计法律法规,强化“精品”意识,强化业务训练,力争把每个项目都做成“精品”,争创一流工作业绩。同时,认真开展“五查五改五促”集中督查活动,强化自律意识,做到依法审计、廉洁审计、文明审计,严密防范审计风险,切实加强政府财务管控,努力当好党委政府“眼睛”、财经纪律的“警察”和经济工作的“侦察兵”。(王振华 王瑞峰)

李钢锤对以案促改安全稳定工作提出要求

9月4日,我区召开以案促改、安全稳定、文明城市创建工作会,市城乡一体化示范区管委会副主任、区党委书记李钢锤出席并讲话,区党工委副书记、管委会主任胡大鹏主持。会议通报了五起违纪违法典型案件的处分决定,宣读了《伊滨区开展案件剖析做好以案促改工作方案》,传达学习市安全稳定会议精神,安排部署我区以案促改、安全稳定、文明城市创建巩固提升等工作。会议强调,要切实提高政治站位,切实把思想和行动统一到中央、省委和市委决策部署上来。要把握关键节点,着力把坚持标本兼治、推进以案促改工作做深做细做到位。要强化责任担当,确保坚持标本兼治、推进以案促改工作取得实实在在的效果。李钢锤强调,要突出精准,紧紧抓住关键点,深挖问题根源,各级各部门要按照市委提出的“六对照六查找”等要求,深挖案件发生的根源,探明病灶、对症下药;纪检监察部门要用好监督执纪“四种形态”;形成靠制度管权、管事、管人的长效机制。要紧盯中心工作领域,把服务保障好“9+2”工作布局的重大专项、重点项目实施等作为当前和今后一个时期以案促改重中之重。

李村镇:全面提升基层党建工作水平

为了扎实推进市委“河洛党建计划”巩固提升年各项任务,认真落实全区“两个六”,推动全镇基层党建工作全面提升,9月8日,李村镇班子成员及各社区(村)党支部书记和组织委员,对全镇各社区(村)党建工作逐村观摩,通过集中观摩、展亮点,找差距,补短板,进一步提升该镇基层党建工作水平。此次观摩主要查看党支部两个功能及发挥作用情况,村干部队伍建设情况,党员队伍管理情况,阵地规范化建设情况,两学一做及各项制度落实情况,脱贫攻坚情况,党建氛围营造等十项重点内容。观摩采取一听、二看、三查、四问的方式进行。一听即为听取观摩党支部书记现场讲解基层党建基本情况、工作思路、措施办法、亮点特点和取得成效。二看即为看阵地建设和作用发挥情况、村干部值班情况、贫困户脱贫情况、公共基础设施建设情况等。三查即为实地查阅十项观摩内容涉及到的各类档案资料。四问即为围绕十项观摩内容现场提问观摩点的党组织负责人或者在场的党员群众。通过一听二看三查四问,相互印证,掌握真实情况,学习交流先进做法,及时发现存在问题。全镇20多个社区(村),镇村干部逐个深入查看。看到耿沟、魏村等村的群众服务中心的基础设施大为改观,大家由衷地感到了党建工作进展的步伐;听李南、石罢负责人讲他们在党建工作中的做法,大家都佩服他们结合实际想办法;看到李西把党员培训打印下来将给未能参加会议的党员讲解,石罢半年一次测评党员的详实记录,下庄三会一课档案资料齐全认真,大家都表示要好好学习,争取取长补短使工作更上一层楼……镇党委设计了评分细则,从每个群众服务中心出来,大家

李村镇油赵社区:助学敬老 蔚然成风

8组70多岁的付书太老人,住在学校附近,常常主动清理校门口垃圾。他说:“老话讲,‘上了油赵坡,看见文昌阁。’我们村里一直有重视教育的传统,这几年村里为教育做了许多事,我能尽些力,心里高兴啊。”他说,近年来他看到学校路面硬化了,爱心厨房建起来了,解决外地教师和偏远学生就餐问题,假期还有师范学院的学生来支教,义务教孩子们学习。他看在眼里,喜在心上。除了助学,这几年,油赵社区的敬老之风也得到弘扬。每个月的15日,村里的喇叭就会响起来,通知老人们到社区大院去免费理发。大院里,有两个干部专门跑前跑后做服务工作,给大家排号、打水。社区干部介绍,社区60岁以上的老人有500多人,理发是个大问题,往往得跑到李村街上,有些老人腿脚不好,很不方便,于是,村委就请了理发师,免费给老人们理发。一理就是五六天。理发师的工资村里来出,一天120元。有些老人行动不便,理发师还会上门服务。郭继武老人提起上门理发的事,感慨不已:“村里一直想着我们,想得真周到。”

支部书记郭万争说,每年中秋节、重阳节、春节,社区都会去慰问60岁以上的老人。“东西不多,是个心意。有时去老人家里看看,老人都很感动。敬老的风气就是这样一点点培养起来的。”社区主任郭宝生种了几亩西瓜,第一批西瓜熟了,郭宝生主动提出,让村中的老人尝尝鲜。那天,全村干部都去地里帮忙摘西瓜,汗把衣服都湿透了。村中70岁以上的老人有270人,每人4个西瓜,差不多有30斤。“西瓜真甜啊。干部们真为老人们着想了。”提起这事,70多岁的村民郭万生还记忆犹新。每逢下雨,他一直记着疏通村里的下水道,他说:“村里为我们做了那么多事,我做这点事,不是应该的吗?”“村里按时召开道德讲堂,褒扬敬老爱老风尚。宣传好媳妇马会娟,带动了更多好儿子好媳妇的出现。村里还积极联系师范学院在村里进行大型演出,慰问老兵老党员。在社区干部的带动下,村里助学敬老活动蔚然成风。”李村镇副镇长马兴国说。(陈爱松)

“圆梦助学”让爱洒满金秋

9月5日,区工会组织举办2017年“金秋助学”救助金发放仪式,现场为79名困难职工(农民工)子女发放帮扶资金28.5万元。会上,学生代表和的家长代表分别讲述了他们的经历,对工会组织在他们面对困境时伸出的援助之手表示感谢。会议指出,对今年考入高等院校的困难职工、困难农民工子女进行资助,是深入落实国家教育帮扶助学政策,充分发挥工会组织在精准扶贫、维护社会和谐稳定中的积极作用的具体实践,今后,区工会会拓宽帮扶形式,持续给力圆梦行动,帮助更多的贫困学子完成学业。(张利军)



城乡绽放文明花

明创建中,我区注重完善提升文化大院,更新阅览室、健身器材等,鼓励各个行政村(社区)拥有锣鼓队、秧歌队、广场舞队等团体,自主开展群众性活动。2013年以来,全区开展“中国梦·社区美好人颂”文艺汇演活动30余场,五镇群众自发组织开展各类文体活动500余场次,吸引了近200支团队参加,20余万名群众参与观看。一直以來,我区突出“融”,大力推进城乡公共文化服务阵地建设,突出“治”,大力推进城乡人居环境整治,突出“建”,大力推进城乡基础设施建设,让乡村环境靓起来。加大文明城市创建力度,组织开展省级文明城市、文明村镇、文明社区创建推荐申报工作,不断提升创建水平。围绕“点亮微心愿,传递大温暖”“清洁家园行动”“关爱特殊群体老人一对一帮扶”“志愿服务”“文明工地”“诚信教育”等主题,动员区、镇、村(社区)联合开展形式多样的文明创建活动,形成三级同创同评、共建共享工作格局。

开展“十个一”创建行动。一评:文明家庭、星级文明户、文明村创评;一树:道德模范选树;一堂:创建道德讲堂;一队:建立志愿服务队;一榜:设立道德模范榜;一立:立家规家训;一官:乡村学校少年宫;一民约:制定村规民约;一倡导:倡导移风易俗;一广告:公益广告宣传。2016年以来,全区建成村镇志愿者服务站29个、四点半学校5个、进行志愿服务6个,开展各类志愿服务活动3350场次;共评出十星级文明户1269户;争创省级文明镇1个、省级文明村1个、市级文明镇2个、市级文明村5个;8人荣获“洛阳市文明市民”,1人荣获“洛阳市十佳妈妈”。“精神文明创建只有起点,没有终点。”区党工委副书记于晓惠表示,下一步,我们将构建一盘棋格局,加大宣传,全民参与、以点带面,抓常态抓特色抓提升,打造亮点,推动城乡精神文明建设常抓常新,让群众有更多的幸福感、获得感。(王振华)